

臺灣大事記

——自中華民國七十一年一月一日至三月三十一日

魏永竹

月	日	摘要	說明	備考
1	1	<p>△慶祝七十一年元旦，蔣總統發表祝詞，期勉海內外同胞，堅忍、勤儉、創新、奮發，消滅匪偽，永遠福我中華。</p> <p>△七十年開國紀念，蔣總統主持中樞慶典，嚴前總統、謝副總統、總統府資政、五院院長，中央各部會首長，中央民意代表等四百多人參加。</p> <p>△慶祝元旦，來自各地的十餘萬民眾，聚集在總統府前，參加升旗典禮，表達全民愛國心。</p>		

2	3	4
<p>△改善農村生活環境，改進農場耕作制度，省農林廳訂定現代化農村計畫，將運用資金四千餘萬積極推展。</p>	<p>△政府擬訂未來四年我國農業重要投資計畫，將加強農田水利與土地資源的開發，增建稻米肥料倉庫，促進林業、漁業、畜牧現代化。</p>	<p>△我國炭精棒產量，佔世界第一位，百分之九十八外銷世界各地。</p> <p>△全國橄欖球賽陸軍忠誠隊奪魁</p>

全國橄欖球錦標賽，二十六隊經過四天激烈爭奪，完滿結束，茲誌優勝各隊名次如下：

5

- △七十年一至十一月中美貿易，我出超逾三十五億美元，總數達一三億餘萬美元。
- △郭汝霖接任空軍總司令。並晉升為空軍二級上將。
- △賀雨辰接任省訓團教育長。原任教育長袁子濬另有他就免職。
- 社會組：(1)陸軍忠誠、(2)輔仁大學、(3)忠誠OB、(4)巨人隊。
- 大專組：(1)陸軍官校、(2)北醫、(3)成功大學、(4)逢甲大學。
- 五專組：(1)崑山工專、(2)南臺工專。
- 高中組：(1)淡江中學、(2)六信商職、(3)長榮中學、(4)中正預校。
- 國中組：(1)民德國中(2)安南國中(3)安平國中、(4)關廟國中。
- 郭汝霖安徽太和人，現年六十一歲，空軍官校十四期畢業，歷任聯隊長、空軍官院校長、參謀長、副總司令等職。
- 賀雨辰湖南衡陽人，民國十三年生，三軍大學中將政戰部主任。

6

- △全國體協完成改組，鄭為元當選理事長，沈家銘、鍾械祥、張啓仲、吳文忠膺選副理事長。
- △全國個人桌球錦標賽結束，吳文嘉蟬聯男子單打冠軍、郭小美躍登女子單打后座。
- 九位常務理事為：鄭為元、紀政、周仲勛、林鴻坦、潘振球、楊傳廣、許金德、嚴孝章、張芳燮。
- 三位常務監事為：徐鼎、蔡萬才、蔣仲苓。
- 各項前四名為：
- 男子單打(1)吳文嘉(2)紀金水(3)紀金龍(4)許榮展。
- 女子單打(1)郭小美(2)林秋雪(3)林美玲(4)王素昭。
- 男子雙打(1)許榮展、廖炯堯(2)朱昌勇、陳慶湮(3)洪聰敏、林惟鐘(4)紀金龍、紀金水。
- 女子雙打(1)邱美蘭、莊淑華(2)張秀玉、王素昭(3)郭小美、廖秀玲(4)廖素貞、陳淑蘭。
- 活女混合雙打(1)廖炯堯、張秀玉(2)紀金龍、林麗如(3)許榮展、莊淑華(4)林惟鐘、林美玲。
- △臺灣省第十屆縣市議員及第九屆鄉鎮長選舉，分別於今六日與十一日起開拓展開競選活動。
- △我國今年經濟成

10	9	7
<p>△國際羽毛球賽圓滿結束，印尼囊括單打冠軍，美國包辦雙打冠軍</p> <p>一九八二年國際羽毛球名人邀請賽，經過三天激烈競技，圓滿結束各隊名次如下：</p>	<p>△臺省儲蓄購屋貸款龐大截至去年年底止接近三十億元。已貸出八萬四千九百餘戶。</p> <p>△美國在臺協會臺北辦事處處長李潔白明抵華履新，強調中美兩國間聯繫。</p>	<p>長率，訂為百分之七點五，外貿總額預估達五五四億美元。</p> <p>△參加第六屆中沙經技合作常設聯合會議，經濟部長趙耀東率團前往利雅德。</p> <p>△行政院院會通過「經濟建設四年計畫」，為每年均百分之八，今年訂為百分之七點五。</p>
11		
<p>△中行第六屆經濟與技術委員會會議圓滿結束，兩國簽署協定，加強雙方科技合作。</p>	<p>△慶祝三十七屆司法節，蔣總統書面致詞，勉致力完美法治建設，充分保障人民權益。</p>	<p>男子單打——(1)魏福榮(印尼)，(2)楊偉鎮(印尼)，(3)劉漢嘉(中)、葉戀(英國)。</p> <p>女子單打——(1)李英華(印尼)，波姬兒(英國)，(3)維若瓦蒂(印尼)、妮爾森(丹麥)。</p> <p>男子雙打——(1)崔吉特、杜馬丁(英國)(2)鄂坦國、哈第鮑烏(印尼)，(3)強森·崔恩(加拿大)，拉昔夫西迪、耶拉尼西迪(馬來西亞)。</p> <p>女子雙打——(1)韋柏絲特、柏蕾(英國)，(2)維若瓦蒂、戴瑪央蒂(印尼)，(3)孫彩卿、康家儀(中)，妮爾森、卡爾(丹麥)。</p>

合作內容包括：
科技、交通、農
業、貿易、工業
與電力、郵電、
氣象及金融等多
項。

△我核能二廠發電
，創下四項核能
發電世界紀錄。

中華民國最近完成的核
能二廠一號機的「百小時性
能保證運轉」試驗成功，是
世界核能史上重要的一頁，
證明臺灣電力公司在管理、
人才、補給及承造各方面都
具有足夠的能力來建造核能
電廠。

核能二廠創下了以下四
項世界性的紀錄：一、核能
二廠是世界上許多使用「第
六代沸水式反應器配合第三
代密封容器」的核能工廠中
第一個達到全載運轉的工廠
；二、工期極短，該核能廠
工程全部營建祇花六十一個
月的時間；三、在使用核子
蒸汽供應系統的發電廠中，
核能二廠的資本支出（每瓩
小時的工程費用）是最低的
；四、核能二廠使用最進步
的沸水工廠，包括：後加改
善項目及核子蒸汽供應系統
新式負荷安全性評估的試驗

1

14

△教育部轉頒公教
人員出國進修辦
法，服務三年未
受懲戒，帶職帶
薪進修學分，最
長一年，費用由
政府全額支給。

△政院通過推檢互
調辦法，任用資
格相同，服務年
資併計。

成功。

推事檢察官互調辦法之
要點如下：

一、推事得與檢察官互
調任職。

二、各級法院兼任庭長
之推事，得與同級檢察機關
主任檢察官互調任職。

三、高等法院以下各級
法院兼任院長之推事，得與
同級法院檢察官處首席檢察官
互調任職。

四、高等法院或其分院
推事、高等法院或其分院檢
察官出缺，應就曾任推事及
檢察官合計在三年以上，成
績優良者優先遴調之。

△臺省衛生處新任
處長關定遠今接
事。

△宏都拉斯共和國
新任駐華大使李
維一拉向蔣總統

15

<p>18</p> <p>△政府規劃儲才途徑，促使「儲而</p>	<p>17</p> <p>△總統特派沈昌煥前往宏都拉斯，祝賀新任總統副總統就職。</p> <p>△明年七月一日開始試辦農民健康保險，先選兩縣辦理，逐步擴及全面。</p> <p>△省府計畫在四年內運用八億資金，辦理治山防洪工作，以減輕洪患，促進經濟建設及國土保安等預期功能。</p>	<p>16</p> <p>呈遞到任國書。</p> <p>△立法院三讀通過公務人員眷屬保險條例，先辦配偶疾病傷害保險，預期今年七月實施。</p> <p>△臺灣省第十屆縣市議員及第九屆鄉鎮縣轄市長順利選出。</p> <p>此項選舉分別在全省各縣市七千五百三十個投票所舉行投票，選出七百九十九名縣市議員及三百二十二名鄉鎮縣轄市長。</p>
<p>21</p> <p>△孫院長指示成立專案小組，邀請</p>	<p>20</p> <p>△中日簽訂科技協定，促進兩國友好合作，雙方人員進行互訪訓練與實習，日將提供使用煤及發展代用能源經驗。</p> <p>△政府施政成果與績效顯著，以三民主義統一中國，已開拓了光輝的機會，政院向立院提出七十二年度施政方針。</p> <p>△鐵路服務邁進新里程，臺北車站啓用大眾響導資訊系統。</p>	<p>19</p> <p>能用、用而能宜「之有效執行，實施定期績效評估。</p> <p>△孫院長宣稱：爲實現以三民主義統一中國，中央有關單位將與民間合作設立機構，積極推動。</p> <p>△孫院長宣稱：爲實現以三民主義統一中國，中央有關單位將與民間合作設立機構，積極推動。</p>

22

專家學者積極研擬對策，防止金錢暴力與政治佳合。

△百餘位反共義士代表發表共同聲明，認定共產主義禍國殃民，唯有三民主義才能救中國。

23

△臺灣省選舉委員會決定，鄉鎮市民代表及村里長選舉，定六月十二日舉行投票。

△世界自由日大會在臺北市國父紀念館舉行，由谷正綱主持，孫院長蒞會演講，強調「為自由而反共與為反共而團結」堅定反共信心，迎接自由勝利的八十年代。

24

△總統除夕談話勉國人更加奮發努力，使三民主義甘霖普降大陸，讓華夏泥土重生

27

溫暖芬芳。
△北迴鐵路南澳隧道中，火車車廂爆炸，造成四死十三人輕重傷之不幸事件。

28

△我國經濟展望樂觀，今年將會恢復景氣，俞國華強調從長期着手，維持經濟繼續向前發展。

29

△行政院衛生署環境保護局正式成立莊進陸擔任首任局長。

30

△春節聯合祭祖大典在高雄市隆重舉行，由余俊賢院長擔任總主祭。

北迴鐵路二十六日下午七時半由臺北開往花蓮的一三五次對號列車，在當晚二十二時五十五分，行駛距蘇澳新站十三公里七二〇公尺，至南澳站與東澳站之間，南澳道隧中間時，該次列車十三節之最後一節車廂，突然發生爆炸，既造成死傷之慘劇。

中華民國七十一年壬戌春節全國各界聯合祭祖大典，由中華倫理教育學會與高雄市政府聯合主辦，監察院長余俊賢擔任總主祭，祭典襲依古禮近行，備樓肅穆隆重，與祭各界代表及觀禮人員共達三萬餘人。

祭祖大典依次為鼓初巖

2

1

31

△中共偽「中國科學院」副研究員，留德公費生李根道投奔自由。

△首屆馬尼拉國際馬拉松錦標賽，我長跑名將陳長明壓倒中共選手彭家政，獲得第三名。

△第八屆圍棋名人賽，陳長清登上名人寶座。

△全國工商大展圓滿閉幕，五十日來觀眾逾百萬人，二十九家優良廠商接受表揚。

△臺灣省議會第七屆議員考察團，今起分兩梯次進行考察省政建設。

、鼓再巖、鼓三巖、陪祭、主祭、總主祭就位、迎神、進饌、上香、行初獻禮、初獻紀文、行終獻禮、終獻紀文、行受福禮、各界代表上香、撤饌、送神、撤班、和成等儀式。

2

△天然災害查根處理，省府修正作業方案，增列村里長查報災害限期復建。

△我國與阿拉伯聯合大公國的國際電話用戶，今起直接撥號。

△第三屆國際藝術節，在北市國父紀念館揭幕，陳奇祿在演出前致詢。

△孫院長呼籲全國工商界，切實配合政府政策，發展技術密集工業。

△省屬金融保險十個單位，七十年年度決算盈餘一六三億餘元。

省屬金保險十單位七十年年度決算盈餘中，計臺灣銀行六十一億三百八十萬元，土地銀行十三億九千一百八十二萬元，合作金庫十六億三千四百七十三萬元，第一銀行二十二億二千二百五十七萬元，彰化銀行二十二億三千七百四十四萬元，華南銀行二十億五千八百零六萬元，臺灣中小企業銀行四億六

3

△去年中美雙邊貿易總值一二三億美元，我為美國第八大貿易伙伴。

千七百零二萬元，臺灣產物保險公司一億三千零六十五萬元，臺灣人壽保險公司九百四十九萬元，臺灣土地開發信託投資公司一億零三百六十五萬元。

4

△集中警力確保社會安寧，行政院通過減免警察協辦業務。

8

△全國科技會議揭幕，孫院長主持開幕典禮。

所必經，在航業及軍事上均極重要。
南沙羣島是我國南方最遙遠的疆土，位當南洋航線的要衝，為軍事上的重要據點，其資源有鳥糞、椰子、木瓜及羊角焦等。
根據探勘結果，東沙、南沙羣島有極豐富的漁產，並蘊藏大量石油，頗具開發價值。
第二屆全國科技會議，在臺北市舉行，全國四百五十多位專家學者參加，為期四天進行討論八項中心議題。

5

△臺灣地區慶祝農民節、表揚模範農民，邱副院長致詢。

△行政院向立法院提出施政報告，力求經濟持續成長，全力推動建軍備戰。

6

△教育部頒發六十九年度學術獎由政務次長李模頒授。

六十九年度學術獎獎人為(一)三民主義科—謝信堯，(二)文科—徐玉虎，(三)理科—劉兆玄，(四)工科—陳俊雄，(五)農科—謝順景。

△政府決定將東沙、南沙羣島劃分為高雄市行政管轄，並擬訂開發經營計畫草案。

東沙羣島又稱「千里石塘」，在我國廣東省汕頭市南方與香港東方的南海中。沿岸頗饒魚產，並產水草及礮，可供作肥料；島羣中擁有大小十五個島礁，為海路

△日本東京新日本飯店，發生大火，我觀光旅客十

10

三名不幸罹難，五十二人喜慶生還。

△臺北地區防洪計畫初期實施計畫正式興工，預計在今年八月底前完成三重堤防段，其他地區亦將繼續展開，整個防洪計畫完成後，臺北盆地三百多萬居民之生命財產將獲得安全。

11

△行政院第二次科技會議閉幕，孫院長致詢希望工商界積極參與科技發展，與政府學人共同建立健全體系。

△中、多外長簽署聯合公報，強調加強兩國友誼合作，共同為自由世界安定近步努力。

△教育部核定公布國立大學新增十

教育部核定七十一學年度國立大學新增系，其名單

一個研究所，七個學系。

如下：

- 一、國立臺灣大學：大氣科學研究所。
- 二、國立政治大學：心理學研究所。
- 三、國立臺灣師範大學：家政教育研究所，原工業教育學系工業技術教育組改為工藝教育學系。
- 四、國立清華大學：數學研究所博士班，外國語文學系。
- 五、國立中興大學：植物學研究所博士班，土壤學研究所博士班，獸醫學研究所。
- 六、國立成功大學：生物學系。
- 七、國立交通大學：應用化學研究所。
- 八、國立中央大學：光電科學研究所，機械工程研究所。
- 九、國立中山大學：機械工程學系。
- 十、國立陽明醫學院：生物化學研究所。
- 十一、國立藝術學院：音樂學系、美術學系、戲劇學系。

13

△爲平衡對日貿易逆差，國貿局決定自即日起，把一千五百種消費品，禁向日本採購，大客車亦停止自日進口一年。

△鄉鎮市民代表及村里長選舉，定六月十二日舉行投票。

△警政署令：胡務

教育部同時核定國立嘉義農業專科學校增加二年制農業經營科，國立臺灣工業技術學院二年制電子工程技術系、機械工程技術系、電機工程技術系、化學工程技術系各增一班，四年制電子工程技術系減招一班，纖維工程技術系及化學工程技術系停招。另國立高雄工業專科學校五年制化學工程科、土木工程科、電機工程科、電子工程科、機具衝模工程科各增一班。

教育部並核定國立復興戲劇實驗學校自七十一學年度起增設綜藝科。

14

熙任警政署副署長兼任臺灣省警務處長。顏世鈞接任臺北市警察局局長，陳立中調任警察學校校長。

△七十年特種考試，臺灣省基層公務人員考試錄取放榜，計錄取乙等各類科組三〇九名，丙等各類科組一、一三二人。

△第二屆南市鳳凰小姐選拔。郭博昇艷絕羣英奪得后冠。二至五名依次爲李玉蕊、楊秋生、陳漫璜、詹樂珊。

△本省六十九年家庭所得平均每戶二十五萬元，省府全面性調查顯示逐年增加，國民精神與物質生活均有長足進步。

18

△第二十七屆世界
杯棒球賽，我國
獲選參加。

△我國壘球協會與
國際壘球秘書長
波特簽署協議，
決由我國主辦第
五屆世界女子壘
球賽，中共代表
隊如果參加，須
向我國旗及元首
致敬。

△經建會主委表示
，經建四年計畫
重要特色，使我
經濟脫胎換骨，
進入開發國家境
界。

△行政院通過臺灣
東部區域綜合開
發計畫，政府將
投資一千二百餘
億元，十年內完
成花東兩縣實質
建設。

國際業餘棒球協會執行
委員會決定，第二十七屆世
界杯棒球賽，本年九月在韓
國舉行，計中華民國、澳州
、加拿大、哥倫比亞、古巴
、義大利、日本、墨西哥、
荷蘭、美國、委內瑞拉和韓
國等十二個國家參加。

19

△臺灣省農業職業
教育研討會，在
劍潭活動中心揭
開，近百位專家
、學者、校長、
教師參加。

△孫院長在立法院
報告施政，繼續
推行經濟發展，
致力國家富強安
樂，為三民主義
樹立一完美範型
。

△中鋼建廠進入另
一階段，二號高
爐點火，加入生
產行列，年產粗
鋼擴充為三三五
萬公噸。

△省府推行工作簡
化，設置技術輔
導小組，審議作
業計畫，並負責
協調指導。

△政府計畫外銷食
米三十四萬六千
公噸，以紓解因
為豐收而形成的
倉庫不足壓力，
同時將使國內糧

20

23	22	21
△行政院通過勞資 基準法草案，孫 院長強調互助合 作，建立理想勞 資關係，勉同舟 共濟加速促進經 濟發展。	△省府會議通過下 年度施政綱要， 將推動一三三要 項，達成八大施 政目標。	價更有起色。 △二十項石化原料 貨品，政府解除 進口限制，百餘 項鉛創成品恢復 自由出口。

△我國與薩爾瓦多
共和國簽訂「中
薩科學技術合作

政院通過之「勞資基準
法草案」將送請立法院完成
立法程序後公布實施。

26	25
△我向美國購買小 牛飛彈，命中率 達百分之八十七 ，為嚇阻匪侵略 野心最適合武器 。	協定」。 △我國參加第五屆 世界女子壘球賽 代表隊選拔賽結 束，同時選出二 十二名準國手。

△外交部長朱撫松
啓程訪問南美洲
巴拉圭、烏拉圭
及玻璃維亞三友
邦國家。
△銀行存放前利率
，今起向下調整
，央行同時降低
三種利率。

3	28	27
<p>△臺灣省各縣市第十屆七百九十九位議員宣誓就職，分別選出正副</p> <p>各縣市第十屆縣市 議會議長、副議長名單： 臺北縣議長陳萬富、副 議長洪吉春。宜蘭縣議長陳</p>	<p>?改進國小體育教學，省教育廳訂定實施要點，採取分類循環教學方式，分由各項專長教師擔任。</p>	<p>△公保簡化退休人員門診，三月一日起開始憑保險證掛號，聯合門診中心掛號費調整為二十元。</p>

中央銀行核定銀行業存放款利率調整表
實施日期71年2月26日 年息百分比率

類 別	現行利率	核定調整利率	降 低 百分點
放款利率：			
中長期，最高	16.00	15.50	-0.50
〃 最低	13.50	13.00	-0.50
短期，最高	15.25	14.75	-0.50
〃 最低	13.00	12.50	-0.50
存款最高利率：			
儲蓄存款，三年	13.50	13.00	-0.50
〃 二年	13.25	12.75	-0.50
〃 一年	13.00	12.50	-0.50
活期存款，一年	8.50	8.25	-0.25
定期存款，三年	13.50	13.00	-0.50
〃 二年	13.25	12.75	-0.50
〃 一年	13.00	12.50	-0.50
九個月	12.25	12.00	-0.25
六個月	11.50	11.25	-0.25
三個月	10.85	10.50	-0.25
一個月	10.25	10.00	-0.25
活期存款	2.75	2.75	不變

中央銀行貼放利率

71,2.26實施

類 別	現行利率	調整利率	降 低 百分點
重擔短期融	11.75	11.25	0.50
貼放款融	12.75	12.50	0.25
現通融	15.25	14.75	0.50

議長。十六個縣第九屆三百二十位鄉鎮市長亦同時就職。

進富、副議長征玘欽。基隆市議長謝修平、副議長游永光。桃園縣議長吳烈智、副議長呂芳雲。新竹縣議長鄭再傳、副議長范振宗。苗栗縣議長林田村、副議長劉召福。臺中縣議長黃正義、副議長林啓成。臺中市議長林仁德、副議長張光儀。彰化縣議長陳紹輝，副議長黃進財。南投縣議長巫重發、副議長簡金卿。雲林縣議長歐明憲、副議長陳清秀。嘉義縣議長陳明文、副議長邱俊男。臺南縣議長陳三元、副議長吳維樵。臺南市議長張烈烈、副議長楊家寶。高雄縣議長吳珠惠、副議長林信吉。屏東縣議長郭廷才、副議長程清水。澎湖縣議長陳西南、副議長鄭源發。花蓮縣議長王慶星、副議長李傳芳。臺東縣議長林蚌珠、副議長曹朝輝。

△行政院科技顧問會議，今起連續舉行六天，孫院長親自主持。

△國軍退役役官兵輔導會成立以來

，安置榮民榮眷已逾一百萬人。

△新竹嘉義兩縣縣治省府委員會議決定，新竹縣竹北鄉及嘉義縣太保鄉為新竹市及嘉義市升格為省轄市的兩縣縣治所在地。

2 △國防部長宋長志在立院透露：我有能力在十年內自創高性能戰鬥機。F五E戰鬥機自創率已達百分之五十。

3 財政部邀集有關單位會商，對強制汽車責任保險，通過辦法草案，轉送政院核定後實施。

4 △行政院院會原則決定，全面取締電動玩具。

6 △孫院長在科技顧問會議閉幕中講評，我將增金投入，提高人力資

源質量的運用，改革組織體系與工作態度。

△七十二年度中央總預算編創完成，歲出入各三三八八億餘元。

△九位華僑青年表現優異齊獲殊榮。

七十一年海外優秀青年榮譽獎，經華僑救國聯合總會評選，計有楊為倫（阿根廷）、劉秀亞（玻璃維亞）馮忠勇（加拿大）曾德華（美國）林國鈞（美國）章啓正（美國），馮宇縱（西班牙），蔣人吉（象牙海岸）劉孝平（菲律賓）

△第九屆圍棋名人賽開幕，同時頒獎第八屆名人陳長清。

8 △中共「當權派」，為整肅異己，曾向「人代常委會」提出「秘簡機構的要求，未獲支持。

9 △自由杯籃球賽女甲組比賽結束，冠軍台元，亞軍國航，國泰第三

同時選出中華女籃代表隊十二名購員：鍾惠敏、陳家瑜、簡玉桂、譚慧玲、許翠齡、黃玉蘭、蔡哲美、葉

10	11	13
<p>，南亞第四。</p> <p>△蔣總統治療眼疾，手術順利成功。</p> <p>△中華壘球協會理事長何明璋表示，我將儘一切努力如期舉辦女壘大賽。</p> <p>△臺北縣議會新任議長陳萬富涉嫌賄選收押。</p> <p>△各縣市議會正副議長座談會，李主席主持，勉勵發揮代議士功能，協力促進地方和諧，同時頒發正副議長當選證書。</p> <p>△七十一年廣播電視金鐘獎在國父紀念館隆重舉行。</p> <p>碧蓮、徐雪珠、馬利娜、倪秀慧、陳景鳳。</p>	<p>本年度金鐘獎得獎節目及得獎人名單如下：</p> <p>(一) 廣播部分：</p> <p>新聞節目：七十年臺灣區運 (中廣)</p> <p>教育文化節目：青年俱樂部 (正聲)</p> <p>戲劇節目：「田單復國」 (中廣)</p> <p>綜藝節目：「輕歌妙語」 (正聞)</p> <p>兒童節目：婦女時間 (軍中)</p> <p>創作人常勤春——國樂選粹 (軍中電臺)</p> <p>導播：尹傳興 (中廣)</p> <p>撰稿：劉靜華——方向盤 (警察高雄臺)</p> <p>編劇：練美成的「浪子回頭」 (警察)</p> <p>主持人：方端文——今夜之歌 (警察臺北臺)</p> <p>採訪：劉思遠等——區運特別報導 (中廣)</p> <p>播音：陳民峰——輕歌妙語 (正聲)</p> <p>音效：彭達煙 (中廣)</p> <p>(二) 電視部份</p> <p>新聞節目：華視新聞雜誌 (華視)</p> <p>教育文化節目：映象之旅——礦之旅 (臺視)</p> <p>戲劇節目單元劇部分：「他是我兄弟」 (華視)</p> <p>連續劇：春望 (華視)</p> <p>傳統戲曲：「八百八」 (臺視國劇)</p> <p>綜藝節目「綜藝一百」 (華視)</p> <p>兒童節目：小朋友 (華</p>	<p>綜藝節目：「輕歌妙語」 (中廣)</p>

視)

製作：張永祥(春望)

導播：李英(春望)

編劇：張永祥、張瑄

春望(華視)

採訪：劉淑芳(臺視)

新聞節目主持人：盛竹

如(臺視)

教育文化主持人：李景

光—挑戰(中視)

綜藝節目主持人：張小

燕綜藝一百(華視)

兒童節目主持人：劉靜

敏小小臉譜(華視)

播報人員：熊旅揚(中

視)

男演員：顧寶明(華視)

)

女演員：張小燕(華視)

)

兒童演員：于世耕(臺

視)

男歌唱演員：(華視)

女歌唱演員：鳳飛飛(

中視)

燈光：程志翔、王康

巨星綜藝(華視)

攝影：林啓進(中視)

剪輯：隨麗珊—華視新

聞雜誌(華視)

15

△總統主持國家安全會議，相勉重

14

△中華成棒選拔賽結束，臺電奪得冠軍，空軍、陸軍、中油三隊併列亞軍。

△籌備會主委何明璋電報通知各會員國，女壘如期在臺北市舉行，依外交禮節升我國旗奏我國歌。

音效：李國寶、李澤民
—大漢天威(中視)
美術指導：陳維沅—大漢天威(中視)
最具潛力戲劇演員：李國修(華視)。
(三) 廣告部分
廣播廣告：國際牌HI
—FI立體音響(利達)
電視廣告：沙威隆洗頭水(聚點影視)
(四) 特別獎
①曾虛白
②吳道一
③學術理論特別獎：徐鉅昌
④臺視工程部。

整克難精神，達成真正節約要求。

△中華民國第九屆十大傑出女青年選拔名單公佈，二十五日接受表揚。

△臺省府會議通過下年度省總預算、歲入出各一、二一二億餘萬元。

△美太平洋美軍總司令朗恩上將，十六日在美衆院表示：共匪爲進犯臺灣，勢必遭到慘重失敗。

△省府決定在七十二年度，投資一七零億元，加速發展交通建設。

△縣市政府組織規程準則，政院會議通過修正案，農戶人口逾十萬縣市設農業局。
△七十一年青年獎

當選十大傑出女青年是

：
吳妍華、王瑜、朱友梅、章樂綺、林靜芸、郭小莊、陳國慈、施麗月、盧申芳、孫寶年。

20

章得獎人名單公佈：柯文正、周台英、林明宗、莊德森、黃進財、劉國忠、許慶芳、丁予安、黃碧桃、陳長明等十人，他們將於本月二十九日青年節慶祝大會中接受表揚。

△輔導農村青年創業改善農場經營，農民銀行專案貸款，最高可貸一百萬元。

△臺灣省今年經建重點，繼續推動十項建設，全面推行基建後續計畫。

21

省管十項重要建設爲：
——完成臺灣全島鐵路網。

——興建東西橫貫公路，嘉義至玉山、水里至玉山及玉山至玉里。

——改善高屏地區交通工程。

——完成臺中港第三期工程。

——開發新市鎮、廣建國民住宅。
——加速改善重要農田排水系統。

22

△臺灣省政府為加強基層建設，提高農民所得，將於七十二年度投資一百二十九億五千四百萬元。

△臺灣省議會第七屆第一次大會揭幕，由議長高育仁主持。

△國人自製工業機器人完成設計，負荷力及精密度均達國際水準，工業技術學院計畫邀國內廠商製造，預定今年底首次展出五部不同產品。

△勞保基金三十二億元，透過銀行貸款給成功大學

——修建臺灣西岸海堤及全島重要河堤工程。

——屏東鵝鑾鼻公路拓建工程。

——設置農業機械化基較，促進農業全面機械化。

——建立每縣市文化中心。

24

△據估計七十年農業生產總值計二千二百四十七億四千萬，較七年前（民國六十

23

△自由杯籃球賽全部結束，男子組冠軍飛駝，亞軍六福村，臺銀第三，警光第四。

23

，建附設醫院作為勞保特約醫院。

△世界華裔青年會議揭幕，蔣總統頒致賀詞，勗勉憑恃民族感情與信念，加強團結為光復大陸而奮鬥。

△排院長列席立法院報告七十二年度中央政府總預算案，秉持勤儉建國方針，把握重點壯大國力。

七十一年自由杯籃球錦標賽，經過為期三十二天的激烈鏖戰，圓滿閉幕，各組冠軍為男子甲組：飛駝，女子甲組：臺元，青年男子組：榮工青年，青年女子組：小臺元，青少年男子組：屏縣大同國中，青少年女子組：高市七賢國中。

三年)增加一倍。

25

△臺省主席李登輝列席議會報告施政方針，強調加強心理建設，樹立正確觀念，提振服務精神。

△臺北市內湖福田煤礦瓦斯突出，發生災變，六人死亡，三十五人受傷，另七礦工陷身坑內。

26

△中華男子籃球隊選拔產生，教練張克佑，隊員程嘉寶、洪濬正、李啓宇、陳日興、曾增球、鍾枝萌、宋建順、蔡世垂、許屏弘、許東嘉、程官寶、陳煥成。

27

△我國正式承認瓜地馬拉新政府。

△頭頂青天，腳踏

這項承認係由外交部長朱撫松及駐瓜地馬拉共和國大使陸以正，於本月二十六日分別通知瓜國駐華大使羅培士及瓜國外交部。

約有五萬名我國西南邊

碧血。把中華香火在異域綿延，為反共聖戰作復國先鋒，在泰國北部山區的難胞，莊敬自強的精神令人感佩。

28

△世華青年會議結束，決定成立世界華裔青年聯誼總會，每三年在全球各地區輪流開會一次。民國七十四年(一九八五年)三月在臺北舉行。

△據統計臺灣省公教人員為二十六萬五千五百二十二人，其中男性占百分之六十九點八二。

29

△春祭國殤大典，總統親臨主祭。

疆的土著和雲南籍的省民，他們在大陸淪陷後，不願在共匪暴政鐵蹄下偷生，想儘辦法逃到泰國北部山區居住，同時建立了三十四個村落。在此他們不僅要面對貧困的生活奮鬥，同時要對共產黨及土匪搏鬥，而且還用木板拼成學校教室來教導子女，為延續中華文化而努力。

蔣總統在圓山忠烈祠主持中樞紀念革命先烈及春祭陣亡將士典禮，典禮後並慰問了在场的烈士遺族。

中樞春祭國殤典禮，在

△各界青年盛大集

會，紀念先烈暨

慶祝七十一年青

年節，孫院長勉

效法先烈崇高志

節，抱持犧牲精

神，早日光復國

土。並頒獎青年

獎章給十位優秀

青年。

△美不理會中共要

求，堅決售予我

國武器。

△二氧化鈾核燃丸

，國科會研究成

功，將加強核能

工業自立自足。

擊鼓、鳴鐘及國歌演奏聲中
進行，由蔣總統親自主祭，
副總統、五院院長陪祭，中
央黨政軍首長和民意代表與
祭，儀式莊嚴隆重。